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Q1. Are you currently registered to vote in [STATE]?  Yes ............................................................................................................................................................................................................   100%    

 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    -    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     23% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  14    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    7    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  18    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    7    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  10    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  21    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     38% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  32    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  31    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     44% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  38    
   

 

Q4. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president? 
  Jul 19 Dem Ind Rep Jun 19 May 19 Apr 19 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     25%      2%    12%    58%    21%    19%    20% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  18      7    22    28    20    22    20    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  11      7    26      9    11    11    11    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  44    82    36      4    45    44    47    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1      1      4      *      3      3      3    
         
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     43%   9    34    86    41    41    39    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    90    62    13    56    55    58    
         

 

Q5. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the economy? 
  Jul 19 Dem Ind Rep Jun 19 May 19 Apr 19 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     32%      2%    23%    72%    26%    26%    22% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  18    13    29    19    18    22    21    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  13    18    17      4    14    15    13    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  34    62    25      4    39    31    39    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      4      5      1      3      5      4    
         
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     51% 16    52    91    43    48    44    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  46    80    43      9    53    46    52    
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B1. You will now see the names of some people, groups and other things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each 
one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

CR NH 

NET 

Very  Some Some Very      FAV UNFAV FAMILIAR 

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  21% 24    16    35      3      *    46    51    96    
Dem 43% 42      8      5      1      1    86    13    98    

Ind 4% 20    30    34    10      *    25    64    89    
Rep 4%   6    18    70      3      -      9    88    97    

June 2019 20% 27    16    33      4      1    47    49    95    

          

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  16% 25    22    34      3      *    41    56    97    
Dem 4%   5    25    64      2      1      9    89    98    

Ind 2% 23    39    26    10      *    25    65    90    
Rep 37% 49      9      3      1      -    86    13    99    

June 2019 11% 25    21    38      4      1    36    60    95    

          

• The North American Free Trade Agreement 
(NAFTA) ...............................................................................................................................................................................................  10% 28    15    16    26      6    38    31    69    

Dem 13% 31    10    10    30      6    44    20    64    
Ind 8% 25    19    14    27      7    33    33    66    

Rep 8% 26    19    23    20      5    34    42    75    

          

• The United States-Mexico-Canada Agreement 
(USMCA) .............................................................................................................................................................................................  12% 24    11      8    28    17    36    18    55    

Dem 6% 18    14      9    35    18    24    23    47    
Ind 10% 26      6      9    28    21    36    15    51    

Rep 20% 31    10      5    20    14    51    14    66    

          

• Oil companies ...................................................................................................................................................................................  11% 24    27    24    13      1    35    51    86    
Dem 7% 12    29    37    12      2    19    66    85    

Ind 10% 21    26    23    20      1    31    49    79    
Rep 15% 40    25    10    10      *    55    35    90    

          

• Megan Rapinoe ................................................................................................................................................................................  15%   9      5    16    17    39    24    20    44    
Dem 24% 10      3      2    20    40    35      6    40    

Ind 10%   7      5    19    17    43    16    24    40    
Rep 6%   9      6    29    14    35    15    36    51    

          

• Drug companies ...............................................................................................................................................................................  5% 14    33    40      8      1    19    72    91    
Dem 5% 12    29    47      6      2    17    76    92    

Ind 4%   7    40    39    10      *    11    79    90    
Rep 5% 20    34    32      9      *    25    65    91    

June 2019 6% 17    29    41      6      2    23    70    93    
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S2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
President 

Trump 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM X] Health care .......................................................................................................................................................................  50% 36    14    
Dem 86%   8      7    

Ind 43% 23    34    
Rep 13% 75    13    

June 2019 53% 36    11    
May 2019 51% 32    17    

April 2019 48% 32    20    
March 2019 51% 33    16    

February 2019 49% 35    16    
December 2018 47% 33    20    

September 2018 50% 32    18    
August 2018 50% 30    20    

July 2018 49% 35    16    
June 2018 47% 34    20    

    

• [FORM X] Immigration ......................................................................................................................................................................  47% 43    10    
Dem 87%   7      6    

Ind 40% 34    26    
Rep 4% 88      7    

June 2019 46% 42    12    
May 2019 48% 40    13    

April 2019 46% 39    14    
March 2019 43% 42    15    

February 2019 45% 43    12    
December 2018 44% 40    15    

September 2018 48% 42      9    
August 2018 44% 40    16    

July 2018 47% 44      9    

    

• [FORM X] Taxes .................................................................................................................................................................................  46% 37    17    
Dem 84%   5    12    

Ind 36% 26    38    
Rep 8% 79    13    

June 2019 46% 40    14    
May 2019 46% 40    14    

April 2019 45% 33    22    
March 2019 39% 35    25    

February 2019 45% 40    15    
December 2018 41% 38    21    

September 2018 43% 41    16    
August 2018 44% 41    15    

July 2018 43% 43    13    
June 2018 41% 38    21    

    

• [FORM X] Trade and tariffs .............................................................................................................................................................  43% 39    18    
Dem 78% 11    12    

Ind 30% 33    37    
Rep 10% 75    15    
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S2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
President 

Trump 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM X] The economy ...................................................................................................................................................................  42% 47    10    
Dem 81% 13      6    

Ind 29% 42    29    
Rep 3% 90      7    

June 2019 44% 43    13    
May 2019 40% 44    16    

April 2019 40% 41    18    
March 2019 41% 44    16    

February 2019 43% 45    12    
December 2018 40% 43    17    

September 2018 42% 44    14    
August 2018 41% 43    15    

July 2018 40% 45    15    
June 2018 39% 43    18    

 

S2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM Y] Health care .......................................................................................................................................................................  51% 38    11    
Dem 92%   2      6    

Ind 36% 32    31    
Rep 10% 83      7    

June 2019 49% 37    14    
May 2019 46% 35    18    

April 2019 50% 35    15    
March 2019 51% 36    13    

February 2019 49% 35    16    
December 2018 45% 37    19    
November 2018 48% 32    19    
September 2018 49% 34    17    

August 2018 43% 35    22    
July 2018 43% 37    20    

June 2018 45% 36    19    

    

• [FORM Y] Immigration ......................................................................................................................................................................  44% 43    13    
Dem 84%   5    11    

Ind 31% 43    26    
Rep 5% 86      9    

June 2019 45% 42    13    
May 2019 43% 44    14    

April 2019 45% 41    14    
March 2019 47% 41    12    

February 2019 45% 41    14    
December 2018 40% 40    20    
November 2018 39% 42    19    
September 2018 45% 40    16    

August 2018 39% 35    25    
July 2018 44% 38    18    
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S2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM Y] Taxes .................................................................................................................................................................................  42% 45    13    
Dem 82% 10      7    

Ind 22% 40    38    
Rep 5% 87      8    

June 2019 42% 43    15    
May 2019 41% 41    18    

April 2019 43% 40    17    
March 2019 40% 42    17    

February 2019 41% 42    17    
December 2018 37% 39    24    
November 2018 40% 40    20    
September 2018 42% 40    18    

August 2018 36% 40    25    
July 2018 39% 42    20    

June 2018 40% 40    20    

    

• [FORM Y] The economy ...................................................................................................................................................................  39% 49    13    
Dem 81% 10    10    

Ind 15% 47    38    
Rep 1% 95      5    

June 2019 42% 43    15    
May 2019 36% 46    18    

April 2019 39% 42    18    
March 2019 42% 44    13    

February 2019 38% 46    16    
December 2018 33% 43    24    
November 2018 35% 44    21    
September 2018 38% 44    18    

August 2018 39% 39    22    
July 2018 38% 44    18    

June 2018 37% 45    18    

    

• [FORM Y] Trade and tariffs .............................................................................................................................................................  37% 45    18    
Dem 76% 12    12    

Ind 15% 43    42    
Rep 3% 85    12    
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B2. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM A] Looking out for people who work for a living ........................................................................................................  50% 39    11    
Dem 92%   2      6    

Ind 38% 26    35    
Rep 6% 89      5    

May 2019 45% 38    17    
March 2019 48% 38    14    

February 2019 46% 39    15    
November 2018 46% 36    18    
September 2018 47% 37    16    

August 2018 45% 32    23    

    

• [FORM B] Improving wages for American workers .................................................................................................................  46% 38    16    
Dem 83%   5    12    

Ind 37% 22    41    
Rep 8% 84      8    

May 2019 44% 36    19    
March 2019 42% 36    22    

February 2019 44% 36    20    
August 2018 42% 32    26    

    

• [FORM B] Deciding how much of the federal budget is spent on Medicare and Social 
Security ................................................................................................................................................................................................  45% 38    18    

Dem 83%   6    11    
Ind 34% 27    39    

Rep 5% 80    15    

    

• [FORM A] Deciding how much of the federal budget is spent on the military ................................................................  43% 41    16    
Dem 79%   6    14    

Ind 34% 33    32    
Rep 6% 85    10    

    

• [FORM A] Approving or rejecting proposed international trade agreements .................................................................  43% 35    22    
Dem 82%   2    16    

Ind 25% 35    40    
Rep 7% 73    20    

    

• Reducing government corruption ...............................................................................................................................................  41% 33    25    
Dem 78%   2    20    

Ind 25% 22    53    
Rep 6% 75    19    

May 2019 36% 31    32    
April 2019 39% 29    32    

February 2019 33% 32    35    
December 2018 35% 32    33    
November 2018 38% 28    34    
September 2018 37% 26    37    

August 2018 33% 29    38    
July 2018 33% 34    33    

June 2018 29% 34    37    
May 2018 21% 20    59    

April 2018 25% 16    59    
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B2. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM B] Protecting U.S. workers in international trade agreements .............................................................................  41% 39    20    
Dem 79%   8    13    

Ind 19% 32    48    
Rep 6% 79    16    

 

Q26X. And below are some emotions some people feel about politics. Please select ALL that you have felt about politics since Trump 
was elected. 
  Jul 19 Dem Ind Rep Jun 19 May 19 Apr 19 
 Angry .........................................................................................................................................................................................................     49%    76%    43%    21%    49%    50%    54% 
 Exhausted..................................................................................................................................................................................................  48    61    56    29    51    56    53    
 Engaged and interested in taking action ...................................................................................................................................................  41    38    27    51    38    34    30    
 Excited .......................................................................................................................................................................................................  27      8    17    53    23    21    17    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    8      5    15      8      8      8    11    
         

 

Q27X. And below are some emotions some people 
feel about politics. Please select ALL that you feel 
about politics today. 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Exhausted ..................................................................................................................................................................................................     53%    62%    65%    36% 
 Angry ..........................................................................................................................................................................................................  50    63    48    35    
 Engaged and interested in taking action ....................................................................................................................................................  42    44    25    48    
 Excited .......................................................................................................................................................................................................  23    13      9    41    
 None of these .............................................................................................................................................................................................    6      3    12      7    
      

 

Q32. How would you rate the state of the U.S. economy today? 
  Jul 19 Dem Ind Rep Jun 19 May 19 Apr 19 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................     17%      4%    12%    34%    13%    17%    11% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  44    38    45    52    42    45    50    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  27    39    31    11    33    26    27    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................    9    15      9      1      7      7      7    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      4      4      2      5      5      5    
         
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     61% 42    56    86    55    63    61    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  36    54    40    12    40    32    34    
         

 

Q33. A year from now, do you expect the state of the U.S. economy to be better than it is today, the same as it is today, or worse than it 
is today? 
  Jul 19 Dem Ind Rep Jun 19 May 19 
 Much better................................................................................................................................................................................................     17%      7%      5%    34%    10%    10% 
 A little better...............................................................................................................................................................................................  28    17    28    42    27    29    
 The same...................................................................................................................................................................................................  32    40    42    19    32    35    
 A little worse ..............................................................................................................................................................................................  16    24    20      5    22    18    
 Much worse ...............................................................................................................................................................................................    7    12      6      1      9      8    
        
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................     45% 23    33    76    38    38    
 WORSE (NET) ..........................................................................................................................................................................................  23    37    25      5    31    26    
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Q34. Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Jul 19 Dem Ind Rep May 19 
 Those who say we need to ensure the economy works 

for everyone, because right now it’s just wealthy people 
at the top getting richer, while people who work for a 
living are falling further behind ..................................................................................................................................................................     60%    87%    58%    30%    57% 

 Those who say that right now the economy is generally 
working just fine: the national economy is booming and 
unemployment is at its lowest point in nearly two 
decades .....................................................................................................................................................................................................  40    13    42    70    43    

       

 

 

Now you will read some pairs of statements about Donald Trump. For each pair, indicate which you agree with more. 
 
Q36. Which do you agree with more:  
 
*Donald Trump has mostly kept the promises he made during the campaign 
*Donald Trump has mostly broken the promises he made during the campaign 
  Jul 19 Dem Ind Rep Jun 19 Apr 19 Sept 18 
 Donald Trump has mostly kept the promises he made during the campaign – feel this 

way strongly...............................................................................................................................................................................................     24%      4%    13%    52%    22%    21%    22% 
 Donald Trump has mostly kept the promises he made during the campaign – feel this 

way somewhat ...........................................................................................................................................................................................  27    16    35    36    27    30    34    
 Donald Trump has mostly broken the promises he made during the campaign – feel 

this way somewhat ....................................................................................................................................................................................  19    26    29      6    17    19    20    
 Donald Trump has mostly broken the promises he made during the campaign – feel 

this way strongly ........................................................................................................................................................................................  30    54    23      5    33    29    23    
         
 KEPT PROMISES (NET) ..........................................................................................................................................................................     51% 20    48    89    49    52    56    
 BROKEN PROMISES (NET) .....................................................................................................................................................................  49    80    52    11    51    48    44    
         

 

Q37A. [FORM A] Which do you agree with 
more:  
 

*As president, Donald Trump has been 
better than I expected when he got 
elected 

*As president, Donald Trump has been 
worse than I expected when he got 
elected 

  Jul 19 Dem Ind Rep Jun 19 
 As president, Donald Trump has been better than I 

expected when he got elected - feel this way strongly ..............................................................................................................................     29%      2%    22%    63%    22% 
 As president, Donald Trump has been better than I 

expected when he got elected - feel this way somewhat ..........................................................................................................................  19      9    19    30    20    
 As president, Donald Trump has been worse than I 

expected when he got elected - feel this way somewhat ..........................................................................................................................  17    24    26      3    18    
 As president, Donald Trump has been worse than I 

expected when he got elected - feel this way strongly ..............................................................................................................................  36    65    32      3    40    
       
 BETTER THAN EXPECTED (NET)...........................................................................................................................................................     48% 11    41    93    42    
 WORSE THAN EXPECTED (NET) ...........................................................................................................................................................  52    89    59      7    58    
       

 

Q38B. [FORM B] Which do you agree with 
more:  
 

*Donald Trump is more honest than 
other politicians 

*Donald Trump is more dishonest than 
other politicians 

  Jul 19 Dem Ind Rep Jun 18 
 Donald Trump is more honest than other politicians - 

feel this way strongly .................................................................................................................................................................................     24%      7%    12%    51%    20% 
 Donald Trump is more honest than other politicians - 

feel this way somewhat .............................................................................................................................................................................  20      4    35    31    26    
 Donald Trump is more dishonest than other politicians - 

feel this way somewhat .............................................................................................................................................................................  14    12    21    12    14    
 Donald Trump is more dishonest than other politicians - 

feel this way strongly .................................................................................................................................................................................  42    77    32      7    40    
       
 MORE HONEST (NET) .............................................................................................................................................................................     44% 11    47    81    46    
 LESS HONEST (NET) ...............................................................................................................................................................................  56    89    53    19    54    
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Q40. Thinking back to what Donald Trump said 
during the 2016 campaign, do you think he has 
kept… 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 All of his promises ......................................................................................................................................................................................       8%      2%      2%    18% 
 Most of his promises ..................................................................................................................................................................................  29      8    23    58    
 Just some of his promises .........................................................................................................................................................................  24    24    33    19    
 Few if any promises ...................................................................................................................................................................................  33    61    30      3    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    5      6    12      2    
      

 

Q41. [FORM A] Thinking specifically about Donald 
Trump’s ability to get things done and solve 
important problems... Compared to past 
presidents, how would you rate him: 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Above average ...........................................................................................................................................................................................     36%      1%    35%    77% 
 Average ......................................................................................................................................................................................................  14      9    24    14    
 Below average ...........................................................................................................................................................................................  48    88    35      8    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................    2      2      6      1    
      

 

 

Q43. What do you think is the most important 
campaign promise that Donald Trump has kept? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Better economy/More Jobs ........................................................................................................................................................................     29%    14%    26%    43% 
 Securing the border/Immigration ...............................................................................................................................................................  26    25    17    29    
 Lower taxes ................................................................................................................................................................................................  11      9    14    11    
 America First/Foreign relations/Strong military ..........................................................................................................................................    7      4    13      8    
 Repealing Obamacare/Health care reform ................................................................................................................................................    4      2      4      7    
 Making America Great Again/MAGA .........................................................................................................................................................    3      2      4      4    
 Conservative Supreme Court justices and judges .....................................................................................................................................    3      4      2      2    
 All of them ..................................................................................................................................................................................................    2      2      *      2    
 Draining the swamp ...................................................................................................................................................................................    2      *      8      1    
 Racial divisiveness/Divided the country .....................................................................................................................................................    1      3      1      -    
 Protecting Medicare and Social Security ...................................................................................................................................................    *      *      *      -    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1      2      1      1    
 None of them .............................................................................................................................................................................................  14    31      9      1    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    3      4      4      2    
      

 

 

Q44. What do you think is the most important 
campaign promise that Donald Trump has not 
kept? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Immigration/Building the wall/Having Mexico pay for it .............................................................................................................................     33%    23%    37%    43% 
 Health care reform/Obamacare repeal ......................................................................................................................................................  17    15    22    17    
 All of them ..................................................................................................................................................................................................  11    16      8      6    
 Draining the Swamp...................................................................................................................................................................................    7    10      5      4    
 Making America Great Again/MAGA .........................................................................................................................................................    5      9      8      1    
 Better economy/More Jobs ........................................................................................................................................................................    5      6      9      1    
 Helping middle class/Helping regular people.............................................................................................................................................    3      6      1      1    
 Lowering taxes for everyone ......................................................................................................................................................................    2      3      2      2    
 Helping all Americans/Uniting the country .................................................................................................................................................    2      2      3      *    
 Protecting Medicare and Social Security ...................................................................................................................................................    1      3      -      *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    7      7      8      7    
 None of them .............................................................................................................................................................................................    6      3      3    11    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    4      3      2      7    
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B3A. Below are some promises and slogans from Donald Trump’s 2016 presidential campaign. Regardless of whether you support 
Donald Trump or not, please rate how well he has handled each one on a scale from 0 to 10, where 10 means he has completely 
stayed true to his word, and 0 means he has fallen completely short. 
 

 STAYED TRUE 

Neutral 
(5) 

FALLEN SHORT NET 

MEAN 
Completely 

(9-10) 
Somewhat 

(6-8) 
Somewhat 

(2-4) 
Completely 

(0-1) 
STAYED 

TRUE 
FALLEN 
SHORT 

• [FORM A] Drain the Swamp ...........................................................................................................................................................  17% 17    15    13    39    34    51    4.04 
Dem 1%   4    12      8    74      6    82    1.41 

Ind 9% 20    17    25    30    29    55    3.96 
Rep 38% 31    16    13      2    69    15    7.12 

         

• [FORM A] Be a voice for the 
forgotten men and women .............................................................................................................................................................  24% 18      7    12    38    42    50    4.42 

Dem 1%   6      7    13    73      7    85    1.34 
Ind 15% 17    10    28    31    31    58    3.96 

Rep 55% 33      6      3      2    88      6    8.22 

         

• [FORM A] Make America respected 
again in the world .............................................................................................................................................................................  25% 19      7    10    39    43    50    4.41 

Dem 2%   5      5    12    75      8    87    1.23 
Ind 17% 16    16    20    31    34    51    4.19 

Rep 54% 35      4      4      3    89      7    8.21 

         

• [FORM A] Hire the best people ......................................................................................................................................................  17% 24    10    11    39    40    50    4.19 
Dem 2%   6      6    13    73      8    86    1.37 

Ind 8% 24    16    19    34    32    53    3.84 
Rep 38% 44    11      4      2    83      6    7.63 

         

• [FORM A] Stand up to the corrupt 
political establishment .....................................................................................................................................................................  25% 20      6    11    38    45    49    4.52 

Dem 3%   4      5    16    72      7    88    1.29 
Ind 16% 26    17    11    31    41    41    4.50 

Rep 54% 37      2      5      2    92      7    8.29 

         

• [FORM A] Restore law and order to 
the country ..........................................................................................................................................................................................  20% 23    10    14    33    43    47    4.48 

Dem 3%   5    10    19    64      8    83    1.72 
Ind 6% 32    17    21    24    38    45    4.24 

Rep 47% 39      7      5      2    85      7    7.81 

         

• [FORM A] Make America Great 
Again .....................................................................................................................................................................................................  24% 23      7    12    35    47    47    4.73 

Dem 3%   8      8    15    67    11    81    1.64 
Ind 11% 31      9    21    28    42    49    4.51 

Rep 55% 36      4      4      1    91      6    8.42 

         

• [FORM A] Build the Wall ..................................................................................................................................................................  17% 27      9    14    33    45    47    4.55 
Dem 4% 12      8    15    61    16    76    2.17 

Ind 9% 31    12    23    25    40    48    4.35 
Rep 37% 44      8      9      3    81    11    7.41 
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B3A. Below are some promises and slogans from Donald Trump’s 2016 presidential campaign. Regardless of whether you support 
Donald Trump or not, please rate how well he has handled each one on a scale from 0 to 10, where 10 means he has completely 
stayed true to his word, and 0 means he has fallen completely short. 
 

 STAYED TRUE 

Neutral 
(5) 

FALLEN SHORT NET 

MEAN 
Completely 

(9-10) 
Somewhat 

(6-8) 
Somewhat 

(2-4) 
Completely 

(0-1) 
STAYED 

TRUE 
FALLEN 
SHORT 

• [FORM A] America First ...................................................................................................................................................................  42% 16      6    13    23    59    36    5.93 
Dem 10% 19      6    20    45    28    65    3.14 

Ind 40% 18    12    16    14    58    30    6.35 
Rep 81% 14      2      3      1    94      4    8.97 

         

• [FORM A] Run the government like a 
business ...............................................................................................................................................................................................  33% 27      7    11    22    60    33    5.87 

Dem 18% 17      8    16    41    35    57    3.79 
Ind 18% 41    14    11    16    59    27    5.74 

Rep 58% 33      2      6      1    91      7    8.36 

         

• [FORM A] Shake things up in 
Washington .........................................................................................................................................................................................  44% 26      6      9    16    70    24    6.74 

Dem 22% 29      6    12    31    51    43    4.94 
Ind 40% 27    12    11    11    66    22    6.74 

Rep 70% 23      3      3      1    93      4    8.83 

 

 

B3B. Below are some promises and slogans from Donald Trump’s 2016 presidential campaign. Regardless of whether you support 
Donald Trump or not, please indicate how important you think each one was for his campaign. 
 

 IMPORTANT 
Not 

important 
Don’t 

remember 

NET 

Central Very IMPORTANT 

• [FORM B] Make America Great Again ........................................................................................................................................  73% 11    13      4    84% 
Dem 65% 10    21      3    75% 

Ind 67% 15      7    10    83% 
Rep 84% 10      6      1    93% 

      

• [FORM B] Build the Wall ..................................................................................................................................................................  66% 15    16      3    80% 
Dem 63% 10    22      5    72% 

Ind 65% 16    13      6    81% 
Rep 69% 20    11      -    89% 

      

• [FORM B] America First ...................................................................................................................................................................  65% 16    12      6    82% 
Dem 52% 16    22    10    68% 

Ind 63% 17    12      9    80% 
Rep 82% 16      1      1    98% 

      

• [FORM B] Make America respected again in the world ........................................................................................................  45% 28    15    12    73% 
Dem 36% 26    25    13    62% 

Ind 42% 29    13    17    71% 
Rep 55% 31      5      8    86% 

      

• [FORM B] Shake things up in Washington ................................................................................................................................  44% 32    15      9    76% 
Dem 35% 35    20    11    69% 

Ind 36% 35    15    14    71% 
Rep 58% 27    10      4    86% 
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B3B. Below are some promises and slogans from Donald Trump’s 2016 presidential campaign. Regardless of whether you support 
Donald Trump or not, please indicate how important you think each one was for his campaign. 
 

 IMPORTANT 
Not 

important 
Don’t 

remember 

NET 

Central Very IMPORTANT 

• [FORM B] Drain the Swamp ...........................................................................................................................................................  41% 24    18    16    65% 
Dem 43% 14    26    18    57% 

Ind 34% 24    18    23    59% 
Rep 44% 34    10    12    78% 

      

• [FORM B] Stand up to the corrupt political establishment ....................................................................................................  39% 31    16    14    70% 
Dem 28% 29    25    18    57% 

Ind 34% 31    17    18    65% 
Rep 55% 33      4      8    88% 

      

• [FORM B] Run the government like a business .......................................................................................................................  38% 33    18    11    71% 
Dem 34% 26    27    13    60% 

Ind 31% 35    18    16    66% 
Rep 46% 39      7      8    85% 

      

• [FORM B] Be a voice for the forgotten men and women ......................................................................................................  34% 27    25    15    60% 
Dem 22% 22    38    18    43% 

Ind 23% 31    26    20    55% 
Rep 52% 30      9      9    82% 

      

• [FORM B] Restore law and order to the country ......................................................................................................................  33% 38    18    12    71% 
Dem 24% 38    22    16    62% 

Ind 22% 40    21    17    62% 
Rep 48% 38    11      4    85% 

      

• [FORM B] Hire the best people ......................................................................................................................................................  30% 34    23    13    64% 
Dem 22% 29    33    17    51% 

Ind 21% 38    22    18    60% 
Rep 43% 38    12      7    81% 

 

Q56X. Here are some ways in which some people 
have said Donald Trump has not lived up to his 
promise to “Make America Great Again.” Which of 
the following are most troubling to you? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 America is more divided than ever ............................................................................................................................................................     55%    76%    58%    30% 
 The richest Americans are better off, but the middle 

class and working Americans are falling further behind ............................................................................................................................  48    72    51    18    
 The big problems Trump promised to fix have not been 

fixed ...........................................................................................................................................................................................................  17    19    22    13    
 None of these are troubling/Don’t believe these 

statements .................................................................................................................................................................................................  26      5    18    54    
      

 



Global Strategy Group & GBAO Navigator Page 13/25 
 

 

Q56Z. [IF PROBLEMS NOT FIXED] You indicated there 
are some big problems Trump promised to fix, 
that have not been fixed. What are the problems 
you have in mind? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Economy/Job losses/Plight of working, middle, lower 

class ...........................................................................................................................................................................................................     23%    34%    22%      5% 
 Immigrants/Need for a border wall/Mexico paying for it ............................................................................................................................  23    18    20    33    
 Broken health care system/Drug prices .....................................................................................................................................................  18    23    14    12    
 All problems/General dislike ......................................................................................................................................................................  11    13    17      4    
 Government corruption/Swamp .................................................................................................................................................................  11      7    10    19    
 High taxes for working and middle class/Special 

treatment for wealthy and big business .....................................................................................................................................................    9      6      6    17    
 MAGA/Making America great again ..........................................................................................................................................................    4      4      5      3    
 Divided country/Political fights ...................................................................................................................................................................    3      4      -      4    
 National debt/Deficit ...................................................................................................................................................................................    3      4      2      -    
 Wars/ISIS/Terrorism ..................................................................................................................................................................................    2      4      *      -    
 Climate change/Environmental problems ..................................................................................................................................................    2      3      3      -    
 Social Security and Medicare problems ....................................................................................................................................................    2      2      *      1    
 Infrastructure ..............................................................................................................................................................................................    1      2      -      1    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    3      2      2      4    
 None/Refused ............................................................................................................................................................................................  10      6      8    19    
 Don't remember/Don't know ......................................................................................................................................................................    3      -      1      9    
      

 

Q57X. Here are some ways in which some people 
have said Donald Trump has not lived up to his 
promise to “Drain the Swamp.” Which of the 
following are most troubling to you? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Most of the benefits of his 2017 tax law went to wealthy 

individuals and corporations ......................................................................................................................................................................     45%    62%    45%    26% 
 He is using his position as president to make money for 

his family businesses .................................................................................................................................................................................  33    53    32    10    
 He hired industry lobbyists to run government agencies ...........................................................................................................................  30    42    36    14    
 None of these are troubling/Don’t believe these 

statements .................................................................................................................................................................................................  35    11    30    65    
      

 

 

Q58X. Here are some ways in which some people 
have said Donald Trump has not lived up to his 
promise to put “America First.” Which of the 
following are most troubling to you? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 He has coddled dictators like Kim Jong-Un of North 

Korea and Mohammed bin Salman of Saudi Arabia .................................................................................................................................     32%    49%    31%    13% 
 He has put his own best interests ahead of the country ............................................................................................................................  31    48    26    12    
 He has started unnecessary conflicts abroad with 

countries like Iran .......................................................................................................................................................................................  25    33    34    12    
 He has sold America out to countries willing to help his 

family businesses and the businesses of his political 
allies ...........................................................................................................................................................................................................  24    37    22      9    

 None of these are troubling/Don’t believe these 
statements .................................................................................................................................................................................................  34      6    32    69    

      

 

B4. Below are some more specific promises Donald Trump made during his 2016 presidential campaign. Regardless of whether you 
think each one is a good or a bad idea, please indicate whether you think Donald Trump has kept that promise. 
 

 He has kept 
this promise 
and delivered 

on it 

He is still 
working to 
keep this 
promise 

He has not 
kept this 
promise 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM A] Raising taxes on the wealthiest Americans ..........................................................................................................  11% 15    49    25    
Dem 2%   4    78    16    

Ind * 19    50    31    
Rep 26% 26    16    32    
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B4. Below are some more specific promises Donald Trump made during his 2016 presidential campaign. Regardless of whether you 
think each one is a good or a bad idea, please indicate whether you think Donald Trump has kept that promise. 
 

 He has kept 
this promise 
and delivered 

on it 

He is still 
working to 
keep this 
promise 

He has not 
kept this 
promise 

Don’t know 
enough to 

say 

• Passing a health care plan that provides insurance for everyone ..................................................................................  7% 31    49    13    
Dem 4%   9    73    14    

Ind 2% 26    56    16    
Rep 14% 59    17    10    

     

• [FORM B] Having Mexico pay to build a wall along the U.S.-Mexico border .................................................................  10% 32    49    10    
Dem 12% 15    61    12    

Ind 7% 24    57    13    
Rep 9% 56    30      6    

     

• [FORM B] Passing tax cuts that benefit low and middle-income people .........................................................................  30% 11    46    13    
Dem 11%   6    68    15    

Ind 21% 13    50    16    
Rep 56% 15    19    10    

     

• Lowering the price of prescription drugs ..................................................................................................................................  10% 28    46    16    
Dem 3%   9    69    18    

Ind 7% 27    46    20    
Rep 18% 50    19    12    

     

• Protecting Medicare, Medicaid and Social Security from cuts .........................................................................................  15% 26    39    20    
Dem 6%   8    66    20    

Ind 5% 30    37    28    
Rep 29% 44      9    18    

     

• [FORM B] Bringing manufacturing jobs back to the United States ....................................................................................  29% 25    33    13    
Dem 8% 21    54    16    

Ind 14% 39    30    17    
Rep 60% 23    10      7    

     

• Repealing and replacing Obamacare .......................................................................................................................................  12% 45    32    10    
Dem 10% 29    48    13    

Ind 7% 41    33    19    
Rep 17% 65    14      4    

     

• [FORM A] Building a wall along the U.S.-Mexico border ......................................................................................................  8% 53    31      7    
Dem 3% 31    57      9    

Ind 2% 63    22    12    
Rep 16% 74      5      4    

     

• [FORM A] Banning Muslims from entering the United States .............................................................................................  13% 40    23    25    
Dem 12% 36    28    24    

Ind 7% 29    34    30    
Rep 17% 49    11    24    

     

• Renegotiating NAFTA ....................................................................................................................................................................  28% 24    22    26    
Dem 10% 20    39    30    

Ind 28% 27    17    27    
Rep 49% 26      4    21    
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B4. Below are some more specific promises Donald Trump made during his 2016 presidential campaign. Regardless of whether you 
think each one is a good or a bad idea, please indicate whether you think Donald Trump has kept that promise. 
 

 He has kept 
this promise 
and delivered 

on it 

He is still 
working to 
keep this 
promise 

He has not 
kept this 
promise 

Don’t know 
enough to 

say 

     

• [FORM B] Making it so people can say “Merry Christmas” again ......................................................................................  24% 19    21    35    
Dem 11% 20    30    38    

Ind 18% 19    21    42    
Rep 43% 18    10    29    

     

• Deporting all undocumented immigrants from the United States ....................................................................................  13% 57    21      9    
Dem 11% 49    30    11    

Ind 9% 56    20    15    
Rep 19% 68    10      3    

     

• [FORM A] Appointing conservative justices to the U.S. Supreme Court .........................................................................  50% 20    12    19    
Dem 46% 14    18    22    

Ind 45% 21      9    25    
Rep 56% 26      6    12    

 

B5. Below are some claims some people have made about Donald Trump. Please indicate how concerning you find each one. If you 
don’t believe the statement, select that option. 
 

 
CONCERNING 

NOT 
CONCERNING 

Don't 
believe 

NET 

Very Somewhat 
Not 
too 

Not at 
all 

CONCERNIN
G 

NOT 
CONCERNIN

G 

• [FORM Y] Trump said he believed in raising taxes on the 
wealthy, but instead his tax law gave nearly all the 
benefits to the wealthiest Americans and big corporations ................................................................................................  52% 11      4      7    25    63% 12    

Dem 84%   8      1      3      4    92%   4    
Ind 48% 12      7      *    33    61%   7    

Rep 17% 14      7    15    47    31% 22    

        

• [FORM X] Trump's tax law gave nearly all the benefits to 
the wealthiest Americans and big corporations ......................................................................................................................  48% 15      7      4    26    63% 11    

Dem 80% 10      3      1      6    90%   4    
Ind 49% 24      4      1    22    73%   5    

Rep 11% 15    13    10    51    26% 23    

        

• [FORM Y] He proposed a budget that has hundreds of 
billions of dollars in cuts to Medicare and Medicaid .............................................................................................................  47% 15      8      9    21    63% 17    

Dem 79% 11      4      5      2    89%   9    
Ind 40% 24    14      6    16    64% 20    

Rep 15% 16    10    15    45    31% 25    
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B5. Below are some claims some people have made about Donald Trump. Please indicate how concerning you find each one. If you 
don’t believe the statement, select that option. 
 

 
CONCERNING 

NOT 
CONCERNING 

Don't 
believe 

NET 

Very Somewhat 
Not 
too 

Not at 
all 

CONCERNIN
G 

NOT 
CONCERNIN

G 

• [FORM X] He broke his promise that there will be no cuts 
to Medicare and Medicaid when he proposed a budget 
that has hundreds of billions of dollars in cuts to 
Medicare and Medicaid ..................................................................................................................................................................  47% 19      8      4    22    65% 12    

Dem 74% 19      *      1      6    93%   2    
Ind 47% 25    10      3    15    72% 13    

Rep 15% 16    15      9    45    31% 24    

 

Q77X. [IF NOT KEPT ALL PROMISES] Thinking about 
the promises Donald Trump hasn’t kept, why do 
you think he hasn’t kept them? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 He gets distracted by other unimportant priorities like 

petty disagreements and Twitter ................................................................................................................................................................     50%    65%    60%    24% 
 He never intended to keep them ................................................................................................................................................................  44    75    35      5    
 He has been obstructed by the same political 

establishment that opposed him in 2016 ...................................................................................................................................................  33    11    40    61    
 He has become too much a part of the "D.C. swamp" 

that puts special interests first ...................................................................................................................................................................  30    46    30      9    
 He has had to fight off a political witch hunt by Robert 

Mueller and Democrats in Congress .........................................................................................................................................................  29      9    28    58    
 He gets distracted by other important priorities and 

issues .........................................................................................................................................................................................................  16    14    13    21    
 None of these .............................................................................................................................................................................................    7      4      8    10    
      

 

B6. Switching topics… In recent weeks, how much have you seen or heard about each of the following news items? 
 

 
A LOT/SOME 

A 
LITTLE/NOTHING NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 

A 
LITTLE/NOTH

ING 

• The U.S. Women’s National Soccer Team winning the World Cup ...............................................................................  56% 23    11      9    79    21    
Dem 62% 21      9      9    82    18    

Ind 42% 30    16    11    73    27    
Rep 57% 22    12      9    79    21    

       

• The abortion bans passed in in Alabama, Georgia, and other states ............................................................................  47% 28    15    10    76    24    
Dem 52% 29    11      8    81    19    

Ind 43% 27    18    11    70    30    
Rep 43% 28    18    10    72    28    

June 2019 58% 30      6      5    89    11    

       

• Democratic presidential candidates expressing support for providing 
health care access to undocumented immigrants .................................................................................................................  32% 28    17    23    60    40    

Dem 25% 29    19    27    54    46    
Ind 24% 31    15    30    56    44    

Rep 44% 25    15    15    69    31    
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B6. Switching topics… In recent weeks, how much have you seen or heard about each of the following news items? 
 

 
A LOT/SOME 

A 
LITTLE/NOTHING NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 

A 
LITTLE/NOTH

ING 

• The trade war between the United States and China .........................................................................................................  31% 34    21    13    65    35    
Dem 34% 33    21    12    67    33    

Ind 27% 29    28    16    56    44    
Rep 30% 38    20    13    68    32    

June 2019 46% 34    12      8    80    20    

       

• Iran exceeding the uranium enrichment limit established in the 2015 
nuclear deal ........................................................................................................................................................................................  25% 29    16    30    54    46    

Dem 25% 26    17    32    51    49    
Ind 22% 28    19    31    50    50    

Rep 26% 34    14    26    60    40    

       

• Tariffs affecting the economy in [STATE] ..................................................................................................................................  17% 25    18    40    42    58    
Dem 22% 26    17    35    48    52    

Ind 13% 21    19    46    34    66    
Rep 14% 25    19    42    39    61    

 

 

Now you are going to see some questions about trade… 
 

Q85X. Do you support or oppose the tariffs Donald 
Trump has placed on imports from several 
countries, including tariffs on many goods from 
China, Canada, Mexico, and Europe? [IF 

SUPPORT] You said you support Donald Trump’s 
tariffs, but do you have any reservations about 
what he is doing with the tariffs? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Support/Have no reservations about what Trump is 

doing with the tariffs ...................................................................................................................................................................................     20%      3%    14%    42% 
 Support/Have some reservations about what Trump is 

doing with the tariffs ...................................................................................................................................................................................  15    10    16    20    
 Support/Don't know about reservations .....................................................................................................................................................  11      2    16    18    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  17    23    20      9    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  24    47    16      2    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................  13    15    18      9    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     45% 15    46    80    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  41    70    37    10    
      

 

Q87. [IF OPPOSE] In a few words, what do you oppose about Donald 
Trump’s approach to trade and tariffs? 
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Q88. [IF SUPPORT WITH RESERVATIONS] In a few 
words, what reservations, if any, do you have with 
Donald Trump’s approach to trade and tariffs? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Will hurt American workers ........................................................................................................................................................................     19%    13%      3%    29% 
 Will hurt the economy ................................................................................................................................................................................  16    19    23    11    
 Inappropriate use of tariffs/tariffs ineffective ..............................................................................................................................................  10    19      *      8    
 Countries will retaliate  ...............................................................................................................................................................................    7      9    13      4    
 Hurts international relations/prefer diplomatic approach ...........................................................................................................................    7      5    12      6    
 Don't trust Trump in general/Trump has his own 

agenda .......................................................................................................................................................................................................    6      8    13      2    
 Price of goods will rise ...............................................................................................................................................................................    4      4      1      6    
 Trump acted too fast/too aggressively .......................................................................................................................................................    3      2      3      4    
 Other  .........................................................................................................................................................................................................  10      1    10    15    
 No reservations ..........................................................................................................................................................................................  19    29    17    14    
 Don't know/Refused ...................................................................................................................................................................................  10      6      8    13    
      

 

Q89. How confident are you in Donald Trump’s 
ability to negotiate trade agreements between the 
U.S. and other countries? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Very confident ............................................................................................................................................................................................     26%      4%    20%    54% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  21      7    27    35    
 Not too confident ........................................................................................................................................................................................  17    21    26    10    
 Not at all confident .....................................................................................................................................................................................  35    68    27      2    
      
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     47% 12    47    88    
 NOT CONFIDENT (NET) ...........................................................................................................................................................................  53    88    53    12    
      

 

Q90. In the short term, or over the next few 
months, do you think Donald Trump’s tariffs on 
imports for foreign countries will… 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Cost you money .........................................................................................................................................................................................     51%    71%    53%    25% 
 Save you money ........................................................................................................................................................................................  13      4      4    26    
 Have no impact on you ..............................................................................................................................................................................  16      6    23    24    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  21    19    20    24    
      

 

Q91. In the long term, or over the next few years, 
do you think Donald Trump’s tariffs on imports 
will… 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Cost you money .........................................................................................................................................................................................     48%    72%    52%    19% 
 Save you money ........................................................................................................................................................................................  18      6      6    37    
 Have no impact on you ..............................................................................................................................................................................  12      3    16    22    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  22    19    27    22    
      

 

B7. Please indicate whether you think Donald Trump’s policies on trade and tariffs have so far been mostly good or mostly bad for each 
of the following. 
 

 

Good 
Mostly 

bad 

Don’t know 
enough to 

say 

• American consumers ......................................................................................................................................................................  32% 46    22    
Dem 9% 71    20    

Ind 29% 46    26    
Rep 60% 16    24    

    

• Farmers and the agricultural industry .......................................................................................................................................  31% 45    24    
Dem 10% 70    20    

Ind 32% 37    31    
Rep 55% 20    25    

    

• American workers in general .......................................................................................................................................................  38% 41    22    
Dem 10% 69    21    

Ind 34% 39    27    
Rep 71%   9    20    
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B7. Please indicate whether you think Donald Trump’s policies on trade and tariffs have so far been mostly good or mostly bad for each 
of the following. 
 

 

Good 
Mostly 

bad 

Don’t know 
enough to 

say 

    

• The automobile industry ................................................................................................................................................................  32% 36    32    
Dem 10% 58    32    

Ind 24% 34    41    
Rep 60% 13    27    

    

• The steel industry ............................................................................................................................................................................  34% 32    34    
Dem 12% 52    35    

Ind 28% 29    43    
Rep 61% 11    28    

    

• CEOs of major corporations .........................................................................................................................................................  39% 19    42    
Dem 38% 26    36    

Ind 35% 20    46    
Rep 42% 11    48    

 

Now you will see some more questions about Trump’s policies on trade and tariffs… 
 

Q98. [FORM A] When it comes to the cost of 
everyday goods you buy, do you think Donald 
Trump's policies on trade and tariffs have… 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Increased the cost of everyday goods you buy .........................................................................................................................................     49%    71%    56%    21% 
 Had no impact on the cost of everyday goods you buy .............................................................................................................................  27    14    19    47    
 Decreased the cost of everyday goods you buy ........................................................................................................................................    6      2      3    11    
 Don't know what to say ..............................................................................................................................................................................  18    13    22    21    
      

 

Q99. [FORM B] When it comes to the state of the 
U.S. economy as a whole, do you think Donald 
Trump's policies on trade and tariffs have… 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Improved the U.S. economy as a whole ....................................................................................................................................................     34%    12%    22%    64% 
 Had no impact on the U.S. economy as a whole .......................................................................................................................................  15    13    20    15    
 Damaged the U.S. economy as a whole ...................................................................................................................................................  36    60    37      8    
 Don't know what to say ..............................................................................................................................................................................  15    15    21    13    
      

 

Q100. [FORM A] When it comes to jobs and 
outsourcing, do you think Donald Trump's policies 
on trade and tariffs have… 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Led to more jobs coming back to the U.S. .................................................................................................................................................     39%      7%    44%    74% 
 Had no impact on jobs and outsourcing ....................................................................................................................................................  18    22    18    13    
 Led to more U.S. jobs being sent overseas ...............................................................................................................................................  23    42    16      5    
 Don't know what to say ..............................................................................................................................................................................  20    29    22      8    
      

 

Q101. [FORM B] When it comes to U.S. relations 
with international allies, do you think Donald 
Trump's policies on trade and tariffs have… 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Damaged U.S. relations with international allies .......................................................................................................................................     51%    77%    54%    19% 
 Had no impact on U.S. relations with international allies ...........................................................................................................................  12      5    16    18    
 Improved U.S. relations with international allies ........................................................................................................................................  21      8    11    41    
 Don't know what to say ..............................................................................................................................................................................  16    10    19    22    
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Q102X. Regardless of whether you support or 
oppose Donald Trump on trade and tariffs, which 
of the following raise the biggest doubts for you 
about his approach? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Rising prices of everyday goods ................................................................................................................................................................     49%    60%    57%    33% 
 Farmers getting hurt...................................................................................................................................................................................  39    50    37    27    
 Job losses ..................................................................................................................................................................................................  27    41    26    11    
 Concerns raised by international allies ......................................................................................................................................................  21    30    26      9    
 Retail store closures ..................................................................................................................................................................................  21    25    17    18    
 Factory closures .........................................................................................................................................................................................  20    26    20    12    
 Slower economic growth ............................................................................................................................................................................  18    20    23    13    
 Concerns raised by U.S. national security officials ....................................................................................................................................  13    16    17      9    
 Concerns raised by some Democrats in Congress ...................................................................................................................................  11    16      5      8    
 Complaints from labor unions ....................................................................................................................................................................  10    15    10      5    
 Concerns raised by some Republicans in Congress .................................................................................................................................    7      5      6    11    
 Concerns raised by CEOs of major corporations ......................................................................................................................................    5      5      3      5    
 None of these .............................................................................................................................................................................................  22    10    16    38    
      

 

Q103X. And regardless of whether you support or 
oppose Donald Trump on trade and tariffs overall, 
which of the following make you more optimistic 
about his approach? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Low unemployment ....................................................................................................................................................................................     39%    22%    42%    56% 
 Increased manufacturing in the U.S. .........................................................................................................................................................  30    11    37    49    
 Faster economic growth.............................................................................................................................................................................  25    14    27    39    
 New factory openings ................................................................................................................................................................................  20      8    26    31    
 China no longer manipulating its currency.................................................................................................................................................  19    10    24    28    
 Lower prices for everyday goods ...............................................................................................................................................................  15    13    10    18    
 New trade agreements getting approved by Congress .............................................................................................................................  12    10    12    16    
 Approval from international allies ...............................................................................................................................................................    7      8      7      7    
 Approval from some Democrats in Congress ............................................................................................................................................    7      7      5      8    
 Approval from U.S. national security officials ............................................................................................................................................    6      4      4    10    
 Approval from some Republicans in Congress..........................................................................................................................................    6      2      3    12    
 Approval from CEOs of major corporations ...............................................................................................................................................    4      2      4      5    
 None of these .............................................................................................................................................................................................  34    56    30    11    
      

 
Q104X. [IF OPPOSE OR SUPPORT WITH 

RESERVATIONS] Which of the following words best 
describe how you feel about the ongoing trade 
disputes between the United States and other 
countries? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Worried ......................................................................................................................................................................................................     48%    56%    49%    21% 
 Frustrated ...................................................................................................................................................................................................  39    49    36    12    
 Uncertain ....................................................................................................................................................................................................  37    38    41    30    
 Disappointed ..............................................................................................................................................................................................  28    34    24    12    
 Angry ..........................................................................................................................................................................................................  25    34    18      4    
 Losing patience ..........................................................................................................................................................................................  18    20    17    12    
 Optimistic ...................................................................................................................................................................................................  11      3    17    29    
 Patient ........................................................................................................................................................................................................    7      2    11    20    
 Glad ...........................................................................................................................................................................................................    4      1      8    11    
 Satisfied .....................................................................................................................................................................................................    4      1      3    12    
 None of the above......................................................................................................................................................................................    6      4      2    14    
      

 

 
Q105X. [IF OPPOSE OR SUPPORT WITH 

RESERVATIONS] Which of the following words best 
describe your concerns about Donald Trump's 
approach to trade and tariffs? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Reckless ....................................................................................................................................................................................................     36%    43%    32%    18% 
 Damaging ...................................................................................................................................................................................................  32    40    25    14    
 Short-sighted ..............................................................................................................................................................................................  24    28    24    12    
 All over the place .......................................................................................................................................................................................  22    25    17    17    
 Not looking out for people like me .............................................................................................................................................................  21    24    27      8    
 Makes no sense .........................................................................................................................................................................................  21    24    16    14    
 Counter-productive ....................................................................................................................................................................................  21    25    20      7    
 Misinformed ...............................................................................................................................................................................................  19    20    22    12    
 Waste of money .........................................................................................................................................................................................    9    11      6      7    
 Losing ........................................................................................................................................................................................................    8    10      6      2    
 None of these .............................................................................................................................................................................................  14      2    20    45    
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B8. Here are some additional statements from opponents of Donald Trump's policies on trade and tariffs. For each one, please indicate 
whether it raises doubts for you about his approach to the issue. 
 

 DOUBTS 
No 

doubts 

NET 

Major Major DOUBTS 

• Trump's policies hurt our relationships with important international allies. Trump's policies 
may never help American workers, but they cause unnecessary conflicts with allies when we 
should be working together to grow our economies and keep the world safe and secure. ....................................  51% 17    31    69% 

Dem 81% 10      9    91% 
Ind 53% 20    27    73% 

Rep 16% 25    59    41% 

     

• Trump's policies are hurting consumers by increasing the cost of everyday items. Because 
of the tariffs, Americans are paying higher prices on food, clothing, and appliances at a time when 
wages are barely keeping up with the cost of living. ............................................................................................................  51% 23    26    74% 

Dem 79% 13      9    91% 
Ind 54% 26    20    80% 

Rep 17% 35    49    51% 

     

• Trump's policies give massive benefits to drug and oil companies while everyday workers 
pay the price. Instead of really fixing our trade policies, Trump's policies help just a few special 
interests like major drug and oil companies, while regular workers are worse off. ....................................................  47% 24    29    71% 

Dem 76% 15    10    90% 
Ind 49% 30    21    79% 

Rep 14% 31    55    45% 

     

• Trump's policies don't address the problem that trade agreements have favored the 
wealthy over workers. Slapdash tariffs and trade wars don't address the deeper problem, which 
is trade agreements that put the interests of corporate CEOs and shareholders ahead of 
American workers. ...........................................................................................................................................................................  44% 24    32    68% 

Dem 71% 18    11    89% 
Ind 44% 30    26    74% 

Rep 12% 29    60    40% 

     

• Trump's policies reward companies shipping U.S. jobs overseas. Trump's tax law gave 
multinational corporations a huge tax cut and even lowered the tax rate on their foreign 
operations, rewarding companies that offshore more American jobs. ...........................................................................  43% 28    29    71% 

Dem 69% 20    11    89% 
Ind 42% 30    28    72% 

Rep 13% 37    50    50% 

 

Q111. Here are some of those statements again. This time, please 
indicate which one raises the biggest doubts for you about Donald 
Trump's policies on trade and tariffs. 

  First Total 
 Trump's policies are hurting consumers by increasing 

the cost of everyday items. ........................................................................................................................................................................     29%    44% 
 Trump's policies hurt our relationships with important 

international allies. .....................................................................................................................................................................................  17    34    
 Trump's policies give massive benefits to drug and oil 

companies while everyday workers pay the price. ....................................................................................................................................  12    27    
 Trump's policies don't address the problem that trade 

agreements have favored the wealthy over workers. ................................................................................................................................    9    23    
 Trump's policies reward companies shipping jobs 

overseas. ...................................................................................................................................................................................................    7    14    
 None of these raise doubts........................................................................................................................................................................  26    32    
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Q113. Changing topics... There is a proposal in 
Congress to gradually increase the minimum 
wage to $15 per hour by 2024. Do you support or 
oppose this proposal? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support .........................................................................................................................................................................................     37%    59%    31%    15% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  23    21    25    26    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  15      9    14    23    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  18      6    21    31    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    6      6    10      6    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     61% 80    55    41    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  33    15    35    53    
      

 

Q114. [FORM A] A recent non-partisan analysis 
suggests this kind of policy change would cost the 
American economy 1.3 million jobs by 2024. Now 
that you have read this information, do you 
support or oppose the proposal to gradually 
increase the minimum wage to $15 per hour by 
2024? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support .........................................................................................................................................................................................     26%    41%    23%    10% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  21    23    18    20    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  20    16    19    25    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  24      9    29    39    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    9    11    11      6    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     47% 64    41    30    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  44    25    48    64    
      

 

Q115. [FORM B] A recent non-partisan analysis 
suggests this kind of policy change would cost the 
American economy 1.3 million jobs by 2025. 
Other research shows that the proposal will 
significantly increase the take home pay for 40 
million people by 118 billion dollars. Now that you 
have read this information, do you support or 
oppose the proposal to gradually increase the 
minimum wage to $15 per hour by 2024? 

  Jul 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support .........................................................................................................................................................................................     31%    52%    24%    11% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  30    26    32    32    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  13      8    16    19    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  19      8    15    33    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    6      5    13      5    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     61% 79    56    43    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  32    16    30    52    
      

 

Changing topics again… 
 

D900Z. Thinking about the various sources of news available today, which 
of the following would you say are your main sources of news about 
politics and current events in the U.S.? 

 Local television ..........................................................................................................................................................................................     46% 
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  39    
 Broadcast television news (CBS, NBC or ABC) ........................................................................................................................................  39    
 Social media and websites where news is shared (such 

as Facebook, Twitter or YouTube) ............................................................................................................................................................  34    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  31    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  27    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  22    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  20    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  19    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  17    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    3    
   

 

DFNC. Please indicate how often you personally watch Fox News Channel.  Several hours a day...................................................................................................................................................................................     10% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................  12    
 A few times a week....................................................................................................................................................................................  16    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    8    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  20    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  32    
 Don’t know/Network is not available to me................................................................................................................................................    3    
   
 REGULAR VIEWER (NET) .......................................................................................................................................................................     38% 
 IRREGULAR VIEWER/NON-VIEWER (NET) ...........................................................................................................................................  59    
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DTWI. Please indicate how much of your political news you get from 
Twitter. 

 A lot ...........................................................................................................................................................................................................       6% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  14    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  13    
 None ..........................................................................................................................................................................................................  67    
   
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     20% 
 A LITTLE/NONE (NET) .............................................................................................................................................................................  80    
   

 

VCON. [IF VOTED] And in the election for your representative in the U.S. 
House of Representatives, who did you vote for? 

 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     51% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  43    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    6    
   

 

D902. [IF VOTED] And in the 2016 election for President did you vote for 
Democrat Hillary Clinton, Republican Donald Trump, or another 
candidate? 

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     43% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  43    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................  15    
   
 CLINTON + DEMOCRATS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................     49% 
 TRUMP + REPUBLICANS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................  45    
   

 

D120. What is your current employment status?  Employed full time .....................................................................................................................................................................................     38% 
 Employed part time....................................................................................................................................................................................  15    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................    8    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  25    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    3    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    8    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4    
   

 

D120X. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor ......................................................................................................................................................     24% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  76    
   

 

D103. Are you or is anyone in your household an active or retired member 
of a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................       9% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    7    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    1    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  84    
   

 

D129. Which of the following best describes your current job or the last job 
you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     44% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  24    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  18    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  14    
   

 

D140. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     26% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  44    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  12    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  18    
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D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Very liberal .................................................................................................................................................................................................     12% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  17    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  33    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  19    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  18    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     30% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  37    
   

 

D200. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     44% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  23    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    2    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    *    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  23    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    7    
   

 

D203. When it comes to attending religious services, do you attend every 
week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     23% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    7    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    4    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  14    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  24    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  28    
   

 

D202. [IF CHRISTIAN/CATHOLIC/OTHER] Do you consider yourself a born 
again or evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     38% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  58    
 Don’t know/Refused ..................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D110. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     25% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  75    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  24    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  23    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  23    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  21    
   

 

D100. What is your gender?  Male ...........................................................................................................................................................................................................     47% 
 Female .......................................................................................................................................................................................................  53    
   

 

DRACE. To ensure we have a representative sample, please indicate your 
race. [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider yourself a Hispanic, Latino, 
or Spanish-speaking American? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  74    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian-American .........................................................................................................................................................................................    3    
 Native American ........................................................................................................................................................................................    *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
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D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       2% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  30    
 Attended technical/vocational school ........................................................................................................................................................    4    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  17    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  10    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  26    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree 

(MD, DMD, etc.) .........................................................................................................................................................................................  11    
   

 

D900. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     25% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  20    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................    9    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  13    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  12    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................  14    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    5    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    2    
   

 




